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aan JO BROUNS
VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

Personeelsbestand VDAB  -  Evolutie

Aan het begin van deze regeerperiode werd beslist dat VDAB tegen 2024 een afvloeiing 
van 419 personeelsleden moet doorvoeren. Tijdens de bespreking van de begroting 
verklaarde de minister dat VDAB het opgelegde besparingsplan uitvoert, maar dat er niet 
bespaard wordt op de kerntaak en dus op bemiddelaars. VDAB wilt de koppenbesparing 
(onder andere) realiseren door het uitbesteden van de schoonmaakdiensten.

Op 3 januari 2023 verklaarde de gedelegeerd bestuurder van VDAB Wim Adriaens dat het 
takenpakket van VDAB sinds 2019 enorm is uitgebreid, maar dat VDAB het al met 419 
personeelsleden minder doet. Daarmee suggereert hij dat de 419 afvloeiingen die VDAB 
tegen 2024 moest doen, gebeurd zijn. 

1. Hoeveel personeelsleden zijn sinds 2014 jaarlijks afgevloeid?

a) Over welke functies/niveaus gaat het?

b) Gaat het over deeltijdse of voltijdse werknemers?

c) Welk arbeidsstatuut hadden de afgevloeide personeelsleden?

2. Hoeveel nieuwe personeelsleden nam VDAB sinds 2019 jaarlijks in dienst?

a) Over welke functies/niveaus gaat het?

b) Gaat het over deeltijdse of voltijdse werknemers?

c) Welk arbeidsstatuut hadden de nieuwe personeelsleden?

3. Graag de meest recente gegevens over het personeelsbestand bij VDAB. Graag een 
overzicht van het aantal personeelsleden sinds 2014. Graag aangevuld met een 
inschatting van het aantal personeelsleden voor 2023 en 2024.

a) Opgesplitst volgens niveau.

b) Opgesplitst volgens deeltijds/voltijds.

c) Opgesplitst volgens arbeidsstatuut.

4. Hoe reageert de minister op de uitspraak van de gedelegeerd bestuurder van VDAB 
dat VDAB het met 419 personeelsleden minder doet?



5. Klopt het dat de 419 afvloeiingen al gebeurd zijn? Op welke manier zijn de 
afvloeiingen gebeurd?

6. Is de minister van mening dat de kwaliteit van de dienstverlening van VDAB niet 
achteruit is gegaan?
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1. Zie bijlage 1

2. Zie bijlage 2

3. Zie bijlage 3
 

4. VDAB dient de afgesproken personeelsnorm te respecteren en doet het nodige om deze 
te halen op 31/12/2024.   

5. Eind 2022 heeft VDAB 50% van dit aantal gerealiseerd.

VDAB voert momenteel het personeelsplan 2020-2024 uit, rekening houdend met de 
personeelsdoelstelling. De inspanningen worden gespreid over 2020-2024 en gebeuren 
op basis van een selectief vervangingsbeleid bij natuurlijke uitstroom en de 
uitbesteding van schoonmaak met overdracht van personeel. De procedure voor de 
uitbesteding van de schoonmaak start begin 2023 en wordt afgerond in 2024.

6. De dienstverlening van VDAB is kwaliteitsvol. 

Dit jaar zal VDAB de kwaliteit van de dienstverlening verder opdrijven, in lijn met de 
verwachtingen die naar voren geschoven zijn in het werkgelegenheidsakkoord 
“Iedereen nodig, iedereen mee. 40 voorstellen voor de Vlaamse arbeidsmarkt”. 
Werkzoekenden zullen bijvoorbeeld nog sneller persoonlijk gecontacteerd worden met 
een aanbod op maat. Voor werkgevers komt er een meer proactieve benadering vanuit 
de accountmanagers, in combinatie met gerichte oplossingen om vacatures in te vullen, 
zoals vacaturegerichte opleidingen.

Gelet op de uitdagingen heb ik steeds het nodige gedaan om te voorzien in bijkomende 
(tijdelijke) capaciteit en middelen.

BIJLAGEN

1. Overzicht uitstroom
2. Overzicht instroom
3. Overzicht personeelsaantal

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=16315
http://www.vlaamsparlement.be/link?id=16316
http://www.vlaamsparlement.be/link?id=16317

